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	WISKUNDE – VRAESTEL 3







PUNTE:  100

TYD:  2 uur




	
Die vraestel bestaan uit 9 bladsye, 2 diagram bladsye en ŉ formuleblad.






	INSTRUKSIES EN INLIGTING

	

	Lees die volgende instruksies aandagtig deur voordat enige vrae beantwoord word.

	

	1.
	Hierdie vraestel bestaan uit AGT vrae.  Beantwoord AL die vrae.
	

	
	
	

	2.
	Dui ALLE berekeninge, diagramme, grafieke, ensovoorts wat jy gebruik het in die beantwoording van vrae, duidelik aan.
	

	
	
	

	3.
	ŉ Goedgekeurde, wetenskaplike sakrekenaar (nie-programmeerbaar en nie-grafies) mag gebruik word tensy anders vermeld.
	

	
	
	

	4.
	Antwoorde moet tot TWEE desimale plekke afgerond word, tensy anders vermeld.
	

	
	
	

	5.
	Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie vraestel gebruik is.
	

	
	
	

	6.
	Diagramme is NIE noodwendig volgens skaal geteken NIE.
	

	
	
	

	7.
	Dit is tot jou eie voordeel om leesbaar te skryf en netjies te werk.
	

	
	
	

	8.
	ŉ Inligtingsblad met formules is aangeheg.
	





	VRAAG 1

	

	1.1
	Twee gebeurtenisse, I en J, is gebeurtenisse wat mekaar onderling uitsluit.  As P(I) = 0,25 en P(I of J) =0,41, bepaal P(J).
	(2)

	
	
	

	1.2
	Twee gebeurtenisse, A en B is onafhanklike gebeurtenisse en P(A) =   en 
P(A en B) =  , bepaal P(B).
	(2)

	
	
	

	1.3
	Vier bestuurders, vyf ingenieurs en een prokureur is in ŉ vergadering wanneer boodskappe vir elk van hul opdaag.  Die bestuurders, twee ingenieurs en die prokureur is vroue.
	

	
	
	
	

	
	1.3.1
	Teken ŉ boomdiagram om die inligting voor te stel.
	(5)

	
	
	
	

	
	Bepaal die waarskynlikheid dat:
	

	
	
	
	

	
	1.3.2
	die boodskap vir ŉ ingenieur is.
	(2)

	
	
	
	

	
	1.3.3
	die boodskap vir ŉ man is.
	(2)

	
	
	
	

	
	1.3.4
	die boodskap nie vir ŉ manlike ingenieur is nie.
	(2)

	
	
	
	[15]

	
	
	
	

	VRAAG 2
	

	
	
	

	ŉ Steekproef is uitgevoer oor die toelaatbaarheid van vuvuzelas by ŉ wedstryd gedurende die Sokkerwêreldbekertoernooi(SWB).  ’n Totaal van 750 manlike persone en 500 vroulike persone is ondervra.  Die tabel hieronder toon van die uitslae: 
	

	
	
	

	
	
	MANLIK
	VROULIK
	TOTAAL
	

	
	Mag gebruik
	300
	(a)
	650
	

	
	Mag nie gebruik nie
	(b)
	150
	(c)
	

	
	TOTAAL
	750
	500
	(d)
	

	
	
	

	2.1.
	Bepaal die waardes van (a, b, c, en d) in die tabel.
	(4)

	
	
	

	2.2
	Is ŉ persoon se keuse onafhanklik van ŉ persoon se geslag.  Ondersteun jou antwoord met toepaslike berekeninge. 
	(6)

	
	
	

	2.3
	As ŉ stadion ŉ skare van 50 000 kan huisves, gebruik dan die inligting hierbo om die aantal vroulike persone te voorspel wat teen die gebruik van die vuvuzelas sal wees by die wedstryd.
	(2)

	
	
	

	2.4
	Is die voorspelling akkuraat?  Verskaf ŉ rede vir jou antwoord.
	(3)

	
	
	[15]



	VRAAG 3
	

	
	

	ŉ Steekproef word uitgevoer tussen 800 lede van die publiek in ŉ spesifieke sokkerwêreldbekertoernooi gasheer stad, waar mense gevra word om die vervoertipe van hulle keuse gedurende die periode aan te dui.  Hulle kan een of meer van die volgende tipe(s) vervoer kies: Taxi(T), Bus(B) of Kar(C). 
Die inligting wat versamel is word in ŉ Venn Diagram hieronder aangedui.  
	

	
	 (
       
                
          
T
B
C
S
50
x
7
5
25
240
115
155
9
0
)
	

	
	














	

	
	
	

	3.1
	Hoeveel mense dui aan dat hulle nie een van die drie tipes van vervoer sal gebruik nie?
	(1)

	
	
	

	3.2
	Bepaal hoeveel mense het nie enige besondere voorkeur nie, met ander woorde hulle sal enige van die drie tipes van vervoer verkies.
	(2)

	
	
	

	3.3
	Dink jy dat die steekproef ŉ ware weergawe is van sokker ondersteuners is wat wedstryde sal bywoon?  Motiveer jou antwoord. 
	(2)

	
	
	

	3.4
	Bepaal die waarskynlikheid dat ŉ tipe vervoer wat willekeurig gekies word van die beskikbare opsies, ŉ persoon sal wees wat verkies om per bus vervoer te word.
	(3)

	
	
	

	3.5
	Watter persentasie van die mense het ten minste twee tipes van vervoer op hulle vorms aangedui?
	(3)

	
	
	

	3.6
	Bepaal P(C ∩ T ∩ B).
	(3)

	
	
	[14]






	VRAAG 4
	

	
	
	

	Die grafieke hieronder toon die kaartjieverkope (in honder duisend) gedurende drie verkoop sessies. 
	

	
	
	

	
	
 (
Sessie 1
)







 (
Sessie 
3
) (
Sessie 
2
)


	 (
Sessie 
3
)
	

	
	
	

	4.1
	ŉ Totaal van 3,2 miljoen kaartjies was beskikbaar vir wedstryde gedurende die sokkerwêreldbekertoernooi (SWB).  Bepaal die persentasie van kaartjie verkope gedurende die drie sessies. 
	(2)

	
	
	

	4.2
	Alhoewel die twee grafieke verwys na dieselfde inligting, toon Grafiek A ŉ groter toename in kaartjie verkope as Grafiek B.  Verduidelik.  
	(2)

	
	
	

	4.3
	As jy die voorsitter van die Plaaslikerëelingskomitee (PRK) was, watter grafiek sal jy tydens ŉ media konferensie gebruik?  Motiveer jou antwoord. 
	(2)

	
	
	[6]






	VRAAG 5
	

	
	
	

	Verwys na die diagram hieronder en beantwoord die vrae wat volg. 
	

	
	
	

	 (
Y
)
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	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	V
	
	
	
	
	
	

	
	
	4
	
	X
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	2
	
	
	
	W
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 (
X
)

	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	

	
	
	-1
	
	
	
	Y
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	-2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Z
	-3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	-4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	-5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	

	
	
	

	5.1
	Watter van die volgende figure W, X, Y, en Z is gelykvormig aan figuur V.  Kies die korrekte antwoord van die opsies wat gegee word hieronder.  Skryf slegs die letter neer. bv. 5.1 E.
	

	
	
	

	
	(A) slegs W          (B) W en Y          (C) X en Z          (D) Al vier
	(2)

	
	
	

	5.2
	Verskaf ŉ rede vir jou antwoord in VRAAG 5.1.
	(1)

	
	
	[3]






	VRAAG 6
	

	
	
	

	In die figuur, ST // QR en SR en TQ sny mekaar by U.  SU = 6 eenhede, ST = 10 eenhede, PS = 14 eenhede en UR = 12 eenhede.
	

	
	
	

	
	 (
S
P
T
U
Q
R
14
10
6
12
)

















	

	
	
	
	

	
	6.1.
	Bewys dat ∆SUT /// ∆RUQ.
	(3)

	
	
	
	

	
	6.2
	Vervolgens, of andersins, bepaal die lengtes van:
	

	
	
	
	

	
	
	6.2.1
	QR
	(2)

	
	
	
	
	

	
	
	6.2.2
	SQ
	(3)

	
	
	
	

	
	6.3
	Lei af dat T die middelpunt van PR is.
	(2)

	
	
	
	

	
	6. 4
	As verder gegee word dat QT = 24 eenhede, bewys dat SR  QT 
by U.
	(5)

	
	
	
	[15]






	VRAAG 7
	

	
	
	

	7.1
	In die diagram,  ,  QR  PT en RS  QT. PR =  en TR = 4 eenhede.
	

	
	
	

	
	 (
P
R
T
Q
S
4
)











	

	
	
	

	
	7.1.1
	Bewys dat ∆TRQ /// ∆QRP.
	(3)

	
	
	
	

	
	7.1.2
	Bereken die lengte van QR.
	(4)

	
	
	
	

	
	7.1.3
	Bereken die lengte van TS.
	(4)

	
	
	
	

	7.2
	In die figuur is ∆GHF ŉ reghoekige driehoek, met .  JKFN is ŉ reghoek.
	

	
	
	
	

	
	 (
F
J
N
G
H
K
)













	

	
	
	
	

	
	7.2.1
	Bewys dat ∆GHF /// ∆JHK.
	(3)





	
	7.2.2
	As GF = 20 eenhede, HF = 10 eenhede en HK = x eenhede, druk JK in terme van of x uit.
	(2)

	
	
	
	

	
	7.2.3
	Bewys dat die oppervlakte van die reghoek gegee word 
as 
	(3)

	
	
	
	

	
	7.2.4
	As dit verder gegee word dat die oppervlakte van ∆HJK 25 eenhede2 is, bepaal die waarde van  .
	(5)

	
	
	
	[24]

	
	
	
	

	VRAAG 8
	

	
	
	
	

	In ∆BCD, EF // CD. DE is verleng na A, sodat  .  AB word getrek.
	

	
	 (
C
A
E
B
F
D
)
	
	

	
	














	

	
	
	
	

	8.1
	Gee ŉ ander verhouding gelyk aan   .
	(1)

	
	
	
	

	8.2
	As dit verder gegee word dat BD = 2BF, met ander woorde F is die middelpunt van BD, bepaal:
	

	
	
	
	

	
	8.2.1
	
	(1)

	
	
	
	

	
	8.2.2
	
	(2)

	
	
	
	

	
	8.2.3
	
	(4)

	
	
	
	[8]

	
	
	
	

	
	
	TOTAAL:
	100



	
NAAM EN VAN: 


	DIAGRAMBLAD 1
	
	

	
	
	
	
	

	VRAAG 6.1
	                                                           
	
	

	 (
S
P
T
U
Q
R
14
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12
)
















	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	VRAAG 7.1
	
	              VRAAG 7.2
	
	

	


 (
P
R
T
Q
S
4
) (
F
J
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G
H
K
)





















	

	
	

	
	
	

	 NAAM EN VAN: 


	DIAGRAMBLAD 2

	


	VRAAG 8                                                              

	     
 (
C
A
E
B
F
D
)















    

	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	





INLIGTINGSBLAD:  WISKUNDE






							



						




   ;			 ;  


			




		M 




							


In ABC:	



				


	            	


		


				


						

					P(A of B) = P(A) + P(B) – P(A en B)


                              			
Kaartjieverkope
Session 1	Session 2	Session 3	2	4	10	GRAFIEK B

Aantal kaartjie verkopekets sold
(in honderd duisende)

Kaartjieverkope
Session 1	Session 2	Session 3	2	4	10	GRAFIEK A

Aantal kaartjie verkope
(in honderd duisende)
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